

## 東檢南檢花檢暨新北檢推動 愛鄉愛家服務社區社勞動專案

【本刊訊】臺東、臺南及花蓮、新北地檢署極積推動社勞專案，服務社區。**臺東地檢署**安排社會勞動人服務社會之機會，日昨起長達半個月期間，辦理社會勞動人清理卑南鄉知本溫泉、初鹿牧場、富山護漁、利吉惡地等景點的各社區、公園綠地、交通要道及弱勢家庭戶外環境之愛家愛鄉、服務社區專案，此次專案結合卑南鄉公所、卑南鄉溫泉社區發展協會、更保臺東分會等單位共同辦理，讓輕微犯錯的加害人利用這次活動，提供居民及遊客美麗又乾淨環境。



廣闊且數十年未整理過的公墓區，執行困難度高，公所無人力處理，請求該署調派社會勞動人投入支援。為完成此艱鉅任務，該署將社勞人新案實務訓練，移轉至下營區，配合公所整頓公墓。該署將社會勞動人編成梯次，計3梯次9天225人次，協助環境整理；專案期間除由勞動執行機構下營區公所督導指揮外，該署另納編觀護佐理員實施專案化全程督核。

日前**花蓮地檢署**運用社會勞動役，彩繪花蓮監獄外牆，該監外牆原本冰冷，在社區中顯得突兀，也是小黑蚊容易滋生的角落，在該署社勞人的巧思下，鎖定通往鯉魚潭單車步道的一哨至二哨牆，先刮掉附著的青苔，沖

洗後再粉刷白漆，最後由有彩繪專長之社勞人進行彩繪創作，清除小黑蚊孳生源也美化環境，一舉兩得，且色彩繽紛的監獄外牆，成為通往鯉魚潭遊客吸睛的焦點，且易融入社區，使監獄外牆給予民眾繽紛的生命力。社勞人對於付出之心血受到遊客、社區民眾的肯定，臉上洋溢滿足的微笑。

月前**新北地檢署**結合土城區公所，提供社會勞動人力進行掃墓服務計畫，協助導引民眾搭乘接駁專車，並配合區公所設置之掃墓服務站提供便民措施。土城區地處偏遠，時有物品攜帶不便、水源不足等問題。故土城區公所特別規劃接駁公車紓解交通問題，並設立服務站提供掃墓器具，亦請社會勞動人力進駐協助，幫助民眾輕鬆掃墓。過程中該署社會勞動人除參與服務站事務協助外，亦協助宣導紙錢集中焚燒之防災理念，隨時維護服務站周邊及山區環境整潔。該署盼透過面對面服務民眾及環保概念宣導的過程，提升社會勞動人環境保護之責任感及增進社勞人服務熱忱。



**臺南地檢署**結合下營區公所，於第三公墓舉辦慎終追遠憶先人社會勞動專案。該署於專案執行前勘查現場，

## 立院司法法制委員會 蒞臨誠正中學送關懷

【本刊訊】日前立法院司法暨法制委員會委員尤美女與吳宜臻迎著新竹的風雨，由矯正署副署長劉梅仙陪同，蒞臨誠正中學關懷學生。在顏校長簡報後，委員們立即與二百多位學生進行面對面座談。委員們對學生的生活及管理問題相當關心，也詢問學生對於未來人生的期待。委員們也問及學生人權問題，如在學校當中是否



## 宜蘭執行分署尋求協助 關懷弱勢義務人

【本刊訊】法務部行政執行署宜蘭分署日前在執行過程，接續發現3起弱勢個案急需救助，其中義務人林姓個案患有身心障礙，無親人照料，長年於公園附近遊蕩，平日以撿拾垃圾及餵水桶廚餘為生，因故受傷送至醫院急救，因欠繳健保費用被鎖卡，又發現感染肺結核病症，目前安置於隔離病房治療中；義務人鍾女士因丈夫患病，須長期服藥致精神不穩定，曾有暴力行為，已向宜蘭地院聲請保護令，並獨自扶養1子，因雙方均無業，致生活陷入困境；另義務人林女士因患有輕微精神疾病，以打零工維生，單親媽媽獨自撫養2子，居住生活環境髒亂。分署執行人員知悉後，立即依循通報程序，分別向宜蘭縣政府社會處、宜蘭扶輪社及宜蘭國際同濟會等尋求協助，林分署長也親掏腰包，偕同扶輪社及國際同濟會及分署愛心社代表前往探視，共同致贈每位義務人生活慰問金及代繳納部分健保費，資助其度過難關。

受到尊重、老師對於學生的關懷程度及孩子違規所受處罰等。學生多表達在學校受到老師的照顧甚多，且老師也願意協助孩子解決問題，學生們感

覺受到尊重。委員們最後鼓勵孩子們，入寶山不要空手而回，應認真學習知識和技能，也要以民主方式為自己制定班規，並且確實遵守。